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1. Lis et retiens !

Il existe dix chiffres : 0 – 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 – 8 – 9

Avec ses dix chiffres, on peut composer une infinité de nombres.

Les nombres qui s’écrivent avec de nombreux chiffres sont organisés en classes :

· des unités simples (U – D – C)

· des milliers (U M – D M– C M)

· des millions (U Mon – D Mon – C Mon)

· des milliards (U Md – D Md – C Md) 

· …

2. Complète le tableau ci-dessous.

	Les milliards
	Les millions
	Les milliers
	Unités simples

	CMd
	DMd
	UMd
	CMon
	DMon
	UMon
	CM
	DM
	UM
	C
	D
	U

	
	
	
	
	5
	6
	4
	0
	5
	2
	1
	7

	
	
	1
	0
	8
	0
	3
	1
	8
	0
	1
	2

	
	
	4
	5
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	2
	4

	
	2
	6
	8
	9
	5
	6
	1
	5
	9
	0
	1

	8
	6
	2
	7
	9
	5
	6
	3
	1
	6
	6
	0


3. On lit… complète !

(1) cinquante-six…………………quatre cent cinq………………..deux cent dix-sept unités.

(2) Un………………quatre-vingt………………….trois cent dix-huit………………douze unités.

(3) Quatre………………cinq cent…………….vingt-quatre unités.

(4) Vingt-six…………………. huit cent nonante-cinq………………….. six cent quinze…………………….neuf cent une unités.

(5) Huit cent soixante-deux……………………sept cent nonante-cinq…………………..six cent trente et un ……………….. six cent soixante unités
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4. Lis et retiens!

zéro


dix





cent

un



onze





mille          deux


douze

vingt


un million       trois


treize

trente
     
un milliard
quatre


quatorze

quarante

un billion

cinq


quinze

cinquante
 

six


seize


soixante


sept


dix-sept

septante



  huit


dix-huit      
quatre-vingts


neuf
                 dix-neuf
nonante

 

Mille reste toujours invariable : dix mille ; soixante mille

Million varie : dix millions ; soixante millions

Un billion = 1 000 000 000 000

5. Complète le tableau ci-dessous avec des nombres (de 10 chiffres minimum) de ton choix.

	Les milliards
	Les millions
	Les milliers
	Unités simples

	CMd
	DMd
	UMd
	CMon
	DMon
	UMon
	CM
	DM
	UM
	C
	D
	U

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6. Ecris en toutes lettres les nombres que tu proposes
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L’abaque de numération

1. Complète l’abaque de numération
/5

	
	
	
	

	
	
	Md

U
	
	
	Mon

U
	
	DM
	
	C
	D
	U

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Place les nombres suivants dans l’abaque     /5

2 940 504 – 6 703 211 – 3 471 – 3 600 347 – 3 431

3. Complète pour donner du sens à la lecture des nombres
   /5

(1) Trois millions huit cent trente mille cinq cent deux unités.

(2) Un million huit cent sept mille quatre cent douze unités.

(3) Trois mille cinq cent quatre-vingt une unités.

(4) Six millions sept cent mille trois cent soixante unités.

(5) Trois mille neuf cent trente neuf unités.

4. Ecris en chiffres arabes les nombres découverts ci-dessus   /5
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1. Pour lire vite et bien, il faut les  écrire correctement.

Notre œil est capable de balayer très rapidement trois chiffres. 

Ex. 357= trois cent cinquante-sept

Il peut le faire aussi pour quatre chiffres. 


Ex. 1236 = mille deux cent trente-six

Mais au-delà, cela devient plus difficile à lire rapidement.


Ex. 15987 = ????? 

Pour lire les grands nombres rapidement et correctement, il faut les écrire 

· en groupant les nombres par classe (groupe de trois chiffres),

· en commençant par la droite

· et en laissant un espace entre chaque classe.

Ex. : 781096708 
mais  781  096  708



1


       2

        




   3

781 MILLIONS     096 MILLE      708 UNITES

Mais l’œil, pouvant balayer rapidement 4 chiffres au maximum rapidement, on peut écrire celui-ci sans espace.

Ex. : 8931

Huit MILLE neuf cent trente et une UNITES
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2. Groupe les nombres suivants   /10 :

(1)     875621145 :

(2) 213798258 :

(3) 75395642 :

(4) 1543579 :

(5) 3667846158 :

(6) 4545565797 :

(7) 1025896 :

(8) 656698947 :

(9) 5499787877 :

(10) 455999789 :

3. Lis rapidement les nombres suivants    /10 :

78 562


456 545


454 125

56 569

454 588


4 456 575


951
988
888

1 123 321


12 123 321 789

756 655 456 332



4. Ecris en chiffres arabes les nombres suivants    /5 :

(1)Trois millions deux cent cinquante-quatre mille trois unités 

(2) Neuf cent trente et un mille deux cent soixante-cinq unités :

(3) Six millions trois cent quatre-vingt-six mille cent quarante-sept :

(4) Quinze millions six cent nonante-huit mille deux cent deux :

(5) Seize mille trente-deux unités :
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1) De deux nombres, le plus grand est celui qui s’écrit avec le plus de chiffres.

 EX.         32 458 745 s’écrit avec 8 chiffres

 alors que      560 450 s’écrit avec 6 chiffres.

Donc :      32 458 745 ( 560 450 


2) De deux nombres s’écrivant avec autant de chiffres, le plus grand est celui dont le premier chiffre de gauche est le plus grand.

EX.                67  562  325



                             76  102   112



      Ils ont chacun 8 chiffres

                  Mais 6 < 7

                  Donc 67 562 325   <  76 102 112

3) Si le premier chiffre à gauche est le même, on compare le deuxième chiffre. Si on ne peut pas conclure, on passe au suivant,…

EX.
4 789 563 > 4 299 656 
car 
 7 > 2



3 356 623 > 3 341 999
car 
 5 > 4



1 226 021 <  1 229 021
car
 6 < 9
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J’écris de grands nombres à l’aide de chiffres.

1. Complète le tableau    /5

	
	
	
	

	
	Md

D
	
	
	Mon

D
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Groupe correctement les grands nombres suivants :    /10

84575116 :




1596485 :

2546123 :





125983585 :

1545125 :





15964854535 :

124556 :





489987 :

1254 :





159654789 :

3. Ecris en chiffres   /5

2 C Md + 3 U Md + 7 D Mon + 3 U M +7 D =

9 C Mon + 3 u Mon + 4 D M + 9 C + 3 D + 1 U =

4 D Md + 2 U Mon + 1 D M + 7 D + 3 U =

6 U M + 4 C + 2D +3 U =

5 D Mon + 3 D M + 9 U M + 4 C + 7 U =
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1. Ordre croissant

Si les nombres sont ordonnés du plus petit au plus grand, on va en grandissant, en croissant. On parlera d’ordre croissant.

[image: image1.wmf]                    Ordre croissant                 [image: image2.wmf]
                             Du plus petit vers le plus grand.                                 

1 > 2 > 3 > 4 > 5 > 6 > 7 > 8 > 9

2. Ordre décroissant

Si les nombres sont ordonnés du plus grand au plus petit, on va en diminuant, en rapetissant. On parlera d’ordre décroissant.

[image: image3.wmf]             Ordre décroissant       [image: image4.wmf]
Du plus grand vers le plus petit

9 < 8 < 7< 6 < 5 < 4 < 3 < 2 < 1 < 0
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Comparaison de nombres entiers

1. Complète par < ou >       /7
589 654 588

589 614 588

4 562 369

45 623

12 365 100

12 365 400

562 324

560 324

4 462 000

4 362 999

7 680 300

7 580 199

58 889 696

58 889 599

2. Complète par le chiffre qui convient       /6

4 850 000 < 4 …50 000



958 000 < 95 … 000

6 223 152 > 6 2… 3 152



4 590 000 < 4 59 …. 000

71 546 000 > 7…. 546 000
7 888 654 < 7 8….8 654     

3. Range les pays par ordre croissant, selon leur étendue.      /7

	Pays
	Superficie en millions de Km²

	Chine
	9 322 000

	Brésil
	8 453 000

	Arabie Saoudite
	2 149 000

	Argentine
	2 736 000

	Inde
	3 635 000


1)






4)

2)






5)

3)

6) Quel est le plus grand pays ?

7) Quel est le plus petit pays ?
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4. Tu dis : > ou < ou =        /8

7 089 ….. 7 098


102 560 …... 102 560

14 238 …... 14 338

104 365 …... 104 635

1 103 …... 1 031


569 699…… 599 699

125 568 ….. 123999

12 568 965 …. 9 999 999

5. Range ces pays par ordre décroissant de population      /7

	pays
	Nombre d’habitants
	
	1)

	Nigeria
	101 200 000
	
	2)

	Mexique
	93 700 000
	
	3)

	Bangladesh
	119 200 000
	
	4)

	Indonésie
	198 400 000
	
	5)

	Japon
	125 200 000
	
	


6) Quel est le pays le plus peuplé ?

7) Quel est le pas le moins peuplé ?

6. Situe sur cette droite des nombres ceux qui sont possibles    /5

Voici les nombres proposés : 7 200 ; 6 200 ; 6 550 ; 7 105 ; 61 100





     6100
7100
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1. Observe bien !
3 756 =   3 milliers
+ 
7 centaines +
 5 dizaines + 
6 unités

4 237 =   4 milliers
+
2 centaines +
 3 dizaines + 
7 unités

2. A toi !

8 931 = 
milliers 
+
  centaines  +
     dizaines +
   unités 4 825 =
milliers 
+
  centaines  +
     dizaines +
   unités

9 709 = 
milliers 
+
  centaines  +
     dizaines +
   unités

6 048 =
milliers 
+
  centaines  +
     dizaines +
   unités

5 402 =
milliers 
+
  centaines  +
     dizaines +
   unités

3. Observe cette nouvelle décomposition

7 453 = 
7000

 +
400

+
50
+
3


  =
(7 X 1000)  +   (4 X 100)     + (5 X 10) + 
3

8 694 =
8000

  + 
600

+
90
+
4


  = (8 X 1000)
  +   (6 X1 00)
+ (9 X10)
+       4

4. A toi !

9 674 =
+
+

+


  =
+
+

+

8 916  =
+
+

+


  =
+
+

+

6 547 =
+
+

+


  =
+
+

+

53 674 =
+
+

+

+


    =
+
+

+

+

34 786 =
+
+

+

+


    =
+
+

+

+
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5. Les décompositions possibles

3 947 = 3 milliers    + 9 centaines + 4 dizaines + 7 unités


  = (3 X 1000)  +
 (9 X 100)   + (4 X 10)
    + 7


  = (39 X 100)   + ( 4 X 10)    +    7


  = 39 centaines + 4 dizaines + 7 unités


  = (394 X 10)   + 7


  = 394 dizaines + 7 unités

6. Complète

5 862 = 5 milliers    + 8 centaines + 6 dizaines + 2 unités


  = (5 X 1000)  +
 (8 X 100)   + (6 X 10)
    + 2

  = (58 X 100)   + ( 6 X 10)    +    2


  = 58 centaines + 6 dizaines + 2 unités


  = (586 X 10)   + 2

  = 586 dizaines + 2 unités

1 357 = 1 millier    + 3 centaines + 5 dizaines + 7 unités


  = (1 X 1000)  +
 (3 X 100)   + (5 X 10)
    + 7

  = (13 X 100)   + ( 5 X 10)    +    7


  = 13 centaines + 5 dizaines + 7 unités


  = (135 X 10)   + 7

  = 135 dizaines + 7 unités

8 642 = 8 milliers    + 6 centaines + 4 dizaines + 2 unités


  = (8 X 1000)  +
 (6 X 100)   + (4 X 10)
    + 2

  = (86 X 100)   + ( 4 X 10)    +    2


  = 86 centaines + 4 dizaines + 2 unités


  = (864X 10)   + 2

  = 864 dizaines + 2 unités
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1. Pourquoi utiliser les puissances de 10 ?


Pour écrire plus simplement les grands nombres se terminant par de nombreux zéros, on utilise les puissances de dix.

	Le nombre …
	est égal à… ;
	 Il s’écrit…
	Il se lit…

	100
	10 X 10
	10²
	10 puissance 2

10 exposant 2

	1 000
	10 X 10 X 10
	10³
	10 puissance 3

10 exposant 3

	10 000
	
	
	

	100 000
	
	
	

	1 000 000
	
	
	


2. Comment utiliser les puissances ?

64 278 =
60 000
+
4 000
+
200
 +
70
+
8  


= (6 X10 000) + (4 X 1000)
+ (2 X 100) + (7 X 10) +
8


4
3
2


= ( 6 X 10   )
+ ( 4 X 10
)
+ ( 2 X 10   ) +  ( 7 X10 ) +
8

3. Complète comme dans l’exemple !
99 523 =

             =


     =

125 258 =

    
=


=
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4. Partir d’une puissance pour arriver à un nombre

   (3 X 10³)   + ( 7 X 10²) + ( 9 x 10 ) + 5

= (3 X 1000)  + ( 7 X 100) + (9 X10)   + 5

=   3 000

     +     700      +    90
       + 5

= 3 795

5. A toi !

   (8 X 10³)   + ( 9 X 10²) + ( 4 x 10 ) + 7

= (8 X 1000)  + ( 9 X 100) + (4 X10)   + 7
=   8 000

     +     900      +    40
       + 7
= 8 947


4

3
      2

   (5 X 10       )   + ( 9 X 10 ) + ( 7 x 10  ) + (7 X 10 ) +8

= (5 X 10 000)  + ( 9 X 1000) + (7 X100)   +( 7 X 10 ) + 8

=   50 000

+     9 000      +    700
       + 70
+ 8
= 59 778


4

3
      2

   (8 X 10       )   + ( 2 X 10 ) + ( 4 x 10  ) + (3 X 10 ) +1

= (8 X 10 000)  + ( 2 X 1000) + (4 X100)   +( 3 X 10 ) + 1

=   80 000

+     2 000      +    400
       + 30
+ 1
= 82 431


4

     2

   (6 X 10       )   +     ( 3 x 10  ) + (7 X 10 ) +8

= (6 X 10 000)  +   (3 X100)   +( 7 X 10 ) + 8

=   60 000

+     300
       + 70
+ 8
= 60 378
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1.  Les nombres de base

	zéro
	dix
	vingt
	million

	un
	onze
	trente
	milliard

	deux
	douze
	quarante
	billion

	trois
	treize
	cinquante
	

	quatre
	quatorze
	soixante
	

	cinq
	quinze
	septante
	

	six
	seize
	quatre-vingts
	

	sept
	dix-sept
	nonante
	

	huit
	dix-huit
	cent
	

	neuf
	dix-neuf
	mille
	


2. Le mot de liaison « et » relie uniquement…

21
=
vingt et un

31
=
trente et un

41
=
quarante et un

51
=
cinquante et un

61
=
soixante et un

71
=
septante et un

91
=
nonante et un

Ecris en toutes lettres

15 =

21 = 

91 =

131 =

201 =
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3. Mille est toujours INVARIABLE

7 000 € =  sept mille €

On peut rencontrer MIL mais uniquement pour des DATES :

l’an mil = l’an mille

Ecris en toutes lettres

3 000 =

7 021 =

8 016 =

18 231 =

11 941=

4. Le trait d’union


Le trait d’union relie entre eux uniquement les nombres inférieurs à cent (les nombres plus petits que 100 ; nombre < 100).

81 =    
quatre – vingt - un


4 < 100   ; 
 20 < 100 ; 1< 100

307 = trois cent sept


 100 = 100

3 002 = trois mille deux

                     1000 >100

Ecris en toutes lettres :

71 =

4 051 =

9 061 034 =

7 004 096 =

8 044 063 =

5. La « Réforme de l’orthographe »


On lie par des traits d’union les numéraux inférieurs ou supérieurs à cent.

EX. 

Il lit les pages cent-trente-deux.



Il possède sept-cent-mille-trois-cent €.
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6. Vingt et cent au pluriel


Vingt et cent se mettent au pluriel lorsqu’ils sont multipliés ET qu’ils terminent le nombre.

EX.
80 
= quatre-vingts


     
= 4 X 20
ET
20 termine le nombre
 donc S
 


87 
= quatre-vingt-sept


     
= 4 X 20
MAIS 20 ne termine pas le nombre 


3 300 
= trois mille trois cents




= 
3 X 100
ET   100 termine le nombre donc S


3904

= trois mille neuf cent quatre




=
9 X 100   MAIS 100 ne termine pas le nombre

Ecris en lettres

	82
	Quatre-vingt-deux

	374
	Trois cent septante-quatre

	4 400
	Quatre mille quatre cents

	6 900 020
	Six millions neuf cent mille vingt

	6 804 100
	Six millions huit cent quatre mille cent

	6 020 400
	Six millions vingt mille quatre cents

	9 104 080
	Neuf millions cent quatre mille quatre-vingts

	4 320 083
	Quatre millions trois cent vingt mille quatre-vingts trois

	4 400 221
	Quatre millions quatre cent mille deux cent vingt et un

	3 200 380
	Trois millions deux cent mille trois cent quatre-vingts
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1. Transforme les lettres en nombres


/10

	a) sept milliards trois cent millions deux cent trente-trois unités

	7 300 000 233

	b) un million deux cent trente et un mille quatre cent quatre unités

	1 231 404

	c) cinq cent trente-trois mille deux cent septante et un

	533 271

	d) huit milliards trois cent cinquante-cinq mille douze unités

	8 000 355 012

	e) quatorze millions deux cent quarante-six mille quatre unités

	14 246 004

	f) seize millions deux cent deux mille quatre-vingts unités

	16 202 080

	g) onze millions trois mille quatre cent dix unités

	11 003 410

	h) trois milliards sept millions deux cent trois mille vingt unités

	3 007 203 020

	i) vingt-sept millions quatre-vingt mille deux cent six unités

	27 080 206

	j) deux milliards trois cent septante et un mille cinquante unités

	2 000 371 050
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2. Ecris à l’aide de lettres

/5

	6 200
	Six mille deux cents

	8 230
	Huit mille deux cent trente

	4 080
	Quatre mille quatre-vingts

	1 020
	Mille vingt

	7 781
	Sept mille sept cent quatre-vingt-un


3. Ecris à l’aide de chiffres
/5

	Vingt-sept millions deux cent cinquante-trois
	7 000 253

	Quatre cent cinquante mille quatre-vingt-huit
	450 088

	Neuf cent trente-quatre mille huit cent septante et un
	934 871

	Douze millions treize mille cinquante-six
	12 013 056

	Seize millions dix-huit mille vingt-quatre
	16 018 024


4. Lis rapidement les nombres suivants :
/15

	12 050 212
	25 031 256 014
	45 688 021

	56 236 126 666
	5 659 159 
	236 587

	1 236
	10 012 369
	26 854

	19 589 635
	147 258 963 235
	238 896 211

	15 890 125
	58 987
	875 369 842


5. Ecris correctement les nombres suivants

/10

	12596563
	12 596 563
	4568768768
	4 568 768 768

	1258965
	1 258 965
	12564656
	12 564 656

	1258469954
	1 258 469 954
	156545456
	156 545 456

	478956321
	478 956 321
	122246
	122 246

	147788
	147 788
	122464564656
	122 464 564 656
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